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tatnak el. Azonkívül az 

összes hirdetési irodákban.
■

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.
Megjelenik mindennap vasán- és ünnepnapok kivételével.

ijesztő tudatban, hogy talán az élv­
vágyó világváros ismét „puskaporos 
hordók fölött tánczol“ a nitrogliczeri- 
nes csöveknek miatta . . .

megölt a szomorú hirre vergődött 
üzletben minden életet, úgy hogy 
annak tulajdonosa már a kormánytól 
kért kárpótlást a tönk ellen. Egész 
Paris a mellett volt, hogy a kötelesség- 
szerű viselkedésnek ezen áldozatát 
meg kell menteni, anyagilag kárpó 
tolni kell minden áron. A lapok 
gyűjtést rendeztek a számára és a mig 
Páns ebben az erényben gyakorolta 
magát, az anarchisták tegnap rettene­
tes módon szóltak bele ebbe a moz­
galomba és tegnap este tiz óra tájban 
a Véry-féle vendéglőt fölrobbantották. 
A szerencsétlen ember lábait össze­
roncsolta a bomba, kis leánya és két 
nő sebektől borítva kerültek a ház 
roncsai közé, mig feleségét az irtózat 
őrültté tette.

Egész Páris el van rémülve és az 
ijedelmet csak fokozza az a körül­
mény, hogy a Ravachol ügyét ma 
kezdték el tárgyalni, a mi az anar­
chistáknak szigorúan tervszerű akczió- 
ját jelzi.

A rendőrség szinte tehetetlenül áll 
a meglepetéssel szemben és pár nap 
alatt bizonyára egész Páris érezni 
fogja a borzasztó eset konzekvencziáját 
mind abban, a mi a tegnapi katasztró­
fát nyomon fogja kisérni: az idege­
nek menekülésében és abban a nehéz,

A megrémült Páris.
Nagybecskerek, április 26.

A világ szinte kezdett már meg­
nyugodni azzal a gondolattal, hogy 
Rav&chol elfogatásával a franczia dina- 
mitardok hosszú időre meg lesznek 
félemíitve, és a száj na parti világváros, 
mehet tovább a gr and nation utján, 
a rendes napirendjére. Alig is lehetett 
elképzelni azt a hihetetlen vakmerő 
séget, mely csak a múlt hetekben is 
az egész müveit világot megdöbben­
tette a párisi dinamit-merénvletek vá­
ratlanságával ; és ime ma már egy 
újabb sürgöny olyan borzasztóságárói 
ad hirt, mely egy rettenetes sebet tár 
föl Páris testén; egy képet 
chia kezdetétől, 
emberismerést, és a vandalizmust hozza 
a maga borzasztóságában napirendre.

Ravacholt tudvalevőleg a Véry-féle 
vendéglőben egy pinczér ismerte föl, 
és ugyanebben a vendéglőben fogták 
el. Az exczentrikus párisi nép napokig 
valósággal elözönlötte ezt a vendéglőt, 
de egy hét múltán már akkora félelem 
vett mindenkin erőt, hogy messzi el­
kerülték e helyiséget, és mindenki attól 
tartott, hogy kész halált kisért az, aki 
oda belép.

Uj cseh kérelem. Csehországban ismét 
óriási vihar készül ama kormányrendelet 
következtében, mely szerint W e c k ela­
dó r f b a n a németek által óhajtott 
j ár ás bíróság felállittatik. a mi ellen a 
cseh tartománygyülés (természetesen csak 
bizottságában, miután a kiegyezési törvé­
nyek nem kerültek a plenurn elé) a legha­
tározottabban tiltakozott. Úgy az ifjú, mint 
az ó cseh képviselők titkos értekezleteket 
tartottak, hogy ezzel a kormányrendelettel 
szemben állást foglaljanak. Az ifjú csehek 
klubja is ülést tartott, melyben hir szerint 
azt határozták el, hogy az ítju- és ó-csehek 
közt történt megállapodás alapján vala­
mennyi cseh képviselő el fogja 
hagyni a birodalmi tanácsot. Az 
ifjú csehek mar megszerkesztették azt az 
interpellácziót, melyet a birodalmi tanács 
ülésében Schönborn gróf igazságügy minisz­
terhez fognak intézni ; az ó-csehek a cseh 
nagybirtokosokkal egyetértve szintén inter­
pellálni készülnek ; Schönborn gróf nyom­
ban az interpellácziók után válaszolni fog 
és reményük, hogy válasza legalább az 
ó-cseheket ki fogja elégíteni. Ugyanebben a 
tárgyban két választó gyűlés is volt, me­
lyeken heves hangon nyilatkoztak a kor­
mány és a németek ellen.

az anar- 
ami kizár isten és

E sajátságos hir aztán teljesen

■

i „TORONTÍL" TÁRCZÁJA. szerencse csak futott előlem s mikor azt 
hittem, hogy már kezeimben van: tova tűnt 
előlem. Sokat, igen sokat szenvedtem ott, 
csak azért, hogy tégedet boldoggá tegyelek. 
Nehéz munkákat teljesítettem, lásd a kezem 
erről tanúskodik, mely durva, erős munkát 
végzett mindennap. így sikerült tisztes 
vagyonhoz jutnom s mindent elkészitettem, 
hogy otthonra lelj benne. Eveken át vártam 
ezért, vártam, hogy feleségem légy . . . . 
Most haza jöttem, — oda mentem, hol 
utoljára laktál, hol utoljára csókoltalak. 
Nem voltál ott . . . azt hittem, valami 
szerencsétlenség ért. Később tudtam meg, 
hol vagy s miként élsz? . . .“

Elhallgatott s várta a nő válaszát. A nő 
szintén hallgatott s komoran nézett maga 
elé, majd szomorúan pillantott a férfira.

—- Kamilla! némaságod megöl. Ne nézz 
igy reám! Mentsd magad!

— Mentsem magam ? . . . Miért ? Hát 
félsz, hogy mentségem vád lesz elle­

ned? Azt hitted, hogy Hellmann Kamilla 
meghalt? . . . Igazad van. Meghalt. Attól a 
pillanattól fogva, mikor ide jöttem. Meghal­
tam számodra. Szánakozzál rajta. Jogod 
van hozzá, hiszen szeretted őt a ő is sze­
retett tégedet. — Hangja megcsuklott, de 
erőt vett magán s igy folytatta tovább: „de 
hát ez mit sem segít rajtad s rajta! Neked 
ez nem elég, hiszen ö menyasszonyod volt 
s most már nincs többé. S ennek te vagy 
oka, mert menyasszonyod, bár szegényen 
is, boldog lett volna melletted, te hiúság­
ból, hogy gazdaggá tegyed, magára hagy­
tad, hiúságod nagyobb volt szerelmednél.

S amikor a látogató szó nélkül komoly 
pillantással nézett rá, gúnyosan igy szólt:

Nos uram ? . . . hát igy üdvözöl ön a 
régi barát, a hajdani kedves, a régi vőle­
gény, annyi idő múltával ? Mitől ijedt meg? 
Talán a herczegi fényűzéstől, melyet itt 
lát ? Hiszen ön mindig ezt kívánta nekem, 
vagy talán tőlem ijedt meg ? . . . s tekin 
tete végig siklott saját öltözékén. „De hi 
szén ön mindig azt kivánta, hogy ragyogó, 
fényes selyem csipkék ékesítsenek, hogy 
elegáns, ünnepelt asszony legyek, természe­
tesen az ön neje!“ Hangja erősödni kez­
dett. „íme, gazdag vagyok, amint óhajtotta, 
szép, elegáns ünnepelt nő s az általa meg­
szabott feltételek között, csak egy nincs 
teljesítve, t. i. hogy nem vagyok az ön 
peje, de a másé sem kívánok lenni s ezért 
nem haragszom a sorsra, hiszen „Mili her- 
ezegnőu vagyok, annak nevez mindenki, 
bár góthai Almanach nem tud róla semmit. 
De annál jobban tudja az arisztokráczia, 
mely szeret, bámul s rajong értem . . . ter­
mészetesen a férfiak . . .“ felkaczagott s 
leheveredett egy nyugpamlagra.

— Kamilla! ne izgass, ne daczolj, hiszen 
számolni tartozol múltadért!

A férfi komoly arczczal közeledett a 
nőhöz, megragadta karját, de ez nem ijedt 
meg tőle, bátran szemébe nézett, arcza mit 
sem változott, csak keble emelkedése árulta 
el, hogy találva érzi magát.

— Te is tudód — szólt újra a férfi — 
hogy mikor utoljára öleltelek, megesküd­
tem, hogy gazdaggá, tisztelttó, boldoggá 
foglak tenni. Amerikába mentem. De a

A herczegnő.
Irta : üadanti L. J.

— Egy ur óhajt a nagyságával beszélni.
Az ifjú nő csillogó szemeit vontatva veti 

az ajtóban álló szobaleányra, mintha ez is 
nehezére esnék.

— Névjegye ?
— Nem adott, — de azt mondta, hogy 

régi barátja a nagyságának.
— Jól van. Vezesse a szalonba.
Letette kezéből a könyvet, melyet olva­

sott, fölkelt a nyugpamlagróí. Nehézkesen, 
kíváncsiság nélkül halad át a szobán s csak 
futó pillantást vet a tükörbe, mely szép, 
hideg, rövid fekete hajfürtökkel árnyalt 
arczát, magas s fejedelmi sötétpiros, uszá- 
lyos bársonyruhába burkolt termetét híven 
adta vissza. Most fölnyitja csöndesen az 
ajtót, bepillant 
pir ömlik el márványhideg arczán, nagy 
szemei tágra nyílnak, megrázkódik egész 
testében a látványtól, mely a szalonban fo­
gadja. De a meglepetés csak egy pillanatig 
tart; visszanyeri szokott hideg nyugalmát, 
büszke magatartását.

-- Ön beszélni kívánt velem ?
— Kamilla! — kiáltott a látogató oly 

hangon, melyben harag s fájdalom nyilvá­
nultak.

— Kamilla ? E név itt ismeretlen, — 
gondolom, hogy ön Mili herczegnőt keresi, 
nemde ?

nem
szokatlanaalonba s

Nagybecskerek, 1892. XXI. évfolyam. 76. szám. Kedd, április 26.
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Mai számunkhoz a hivatalos melléklet 70. száma van csatolva.
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„Ismét az alispánválasztás.66
A „Torontál“ folyó évi április 21-iki 

számában a fenti ezim alatt egy névtelen 
czikk jelent meg, a melyben Tallián Emil 
törökkanizsai főszolgabírónak az alispáni je­
löltségtől visszalépéseböz és általán az alispáni 
választás kérdéséhez oly helytelen okosko­
dások füzetnek, a melyeket egyrészt a jog­
érzet, másrészt a sajtó hivatása iránt táp­
lált jó vélemény nem hagyhat szó nélkül. 
A tisztelt szerkesztőség igazságosságától 
függ ama czikkre vonatkozó glosszáimnak 
lapja hasábjait megnyitni; ha ezt megteszi, 
azzal fogja bebizonyítani, hogy helyt ad a 
tá'gyilagos bírálatnak; hogy feladatát, mint 
a koz orgánuma, sans peur et sans reproche 
fogja föl; azzal fogja bebizonyítani, hogy 
csak a melléklete — „hivatalos“. — 

Midőn Rónay Jenőnek közörömre 
gyénk főispánjává kineveztetése következ­
tében az alispáni szék megüresedett, a tör­
vényhatósági bizottságra hárult a fel­
adat, erre oly egyént szemelni ki, a ki 
mind jelleménél, mind képességeinél, mind 

ób közhivatali minősít vényeinél fogva, 
legalkalmasb legyen a megye első tiszt­

előjének polczái elfoglalni. A bizottsági 
az alispán személye

........... P oroszkay Béla megyei
főügyész, Dániel László megyei főjegvző 
es lall ián Emil törökkanizsai főszolga­
bíró neve körül csoportosultak oly szeren- 

hely zetben, hogy mind a három név 
viselője derék, tisztességes, képzett egyén, 
a kiknek mindegyike megyei szolgálatban 
allo és azt közmegelégedésre betöltő tiszt­
viselő, a kiknek mindegyike hive az ural 
kodó^ politikai pártnak ; szóval, hogy a 
priori nézve, a bizottsági tagok bármely 
csoportja bármelyikükre bízvást adhatja 
szavazatát. J

Es épen azért, mert a jelöltek mind 
egyike a kívánt kellékekkel rendelkezik, a 
bizottsági tagok belátására volt bi 
zandó, hogy szavazatuk többségével 
es kinek adnak előnyt: az adminisztratív 
népességnek, a szolgálati időnek, a kiaebb- 
nag^obb tapintatosság- és tapasztaltságnak, 
a kifejlődött, megizmosodott jogérzet, eréJy- 
és részrehajtatlanságnak-e, avagy — családi 
összeköttetéseknek-e? - épen azért, mert 
a jelöltek mindegyike aktiv köztisztviselő, 
a kikkel — akármelyikük kerüljön ki 
alispánként a szavazó irmából, - a főispán 
azontúl is együtt fog működni a

az annyira hangoztatott békés (?) j ját maga ellen ingerelte, szakadást
netienséget, ellenzéket idézett elő. 

Hogy több alispáni jelölt és 
a főispántól, hogy magát az párt legyen, az az 

alispánság személyi kérdésében 
passive viselje; magát egyik jelölt ja­
vára se engagirozza; a szemhuny oritását 
és akár véletlenül, akár szándékosan elej­
tett nyilatkozatait leső hivatalos appa­
rátust egyik jelölt előnyére se hozza moz­
gásba: hanem a jelöltek többé-kevésbbé 
egyenlő chanceai és többé-kevésbbé jogo­
sult aspiráczióvaí szemben azt az elvet han­
goztassa nyíltan, a jelszót ő tőle váróknak:
„Egyik jelölt ellen sincs és nem 
i 8 lehet alapos kifogásom; szavazza­
tok a három közül bármelyikre önkénytes 
elhatározástokhoz képest; én szeretem, be­
csülöm mind a hármat és nem adok saját 
vonzalmammal irányt a választóknak; mert 
az én főispán! jeligém: salus comitatus et 
partis liberális suprema lex esto !“

tálása,
kibontakozás és egyetértés tekintetei, po­
litikai érdekekkel karöltve, azt kíván­
ják

egye-

igy több 
alkotmányos Önkormány­

zatnak természetes folyománya; — hogy 
„alispán csak egy lehet, a többinek 
kell“,
törvény, hogy azt a „Torontál“ czikkirójá- 
nak még a gyöngébbek kedvéért sem volt 
szükséges hangoztatnia. De az, hogy mind 
a három jelölt egyszerre alispán nem lehet,

bizottsági tagokat

esnie
— ez meg oly fizikai és erkölcsi

még nem zárhatja el a 
az egyik vagy másik jelölt köré’ csoporto­
sulástól; sőt épen az ellenkező volna kon- 
fiskálása a bizottság törvényadta jogkörének 
és mintegy anticzipálása a kinevezésnek. 
Ha a választás nem szatíra, nem komédia 
nem játék, nem bureaukratikus hangcsövek, 
enuncziácziók, befolyásolások és szuggerá- 
lások eredménye, akkor a bukott vagy bu­
kandó alispáni jelölt pártja nem tekintheti, 
nem tekintendi magát legyözöttnek, levert - 
nek; hanem kalapot c 
előtt, kit szerencséje, 
tok többsége, a független és nem 
bef lyásolt biz

me-

A főispánnak ilyetén magatartása az adott 
viszonyok közt legjobban megfelel a józan 
politika követelményeinek ; és leginkább al­
kalmas arra, hogy s a „békés egyetértés“ 
létesüljön. Hiszen az, hogy a bizottsági ta­
gok megoszolva több jelölt köré sereglenek, 
legtávolabbról sem rejt magában veszélyt 
sem a főispán tekintélyére, sem — ami fő, 

a megye jóvoltára nézve; sőt elleuke 
zőleg, ha a főispán, minden nyílt vagy bur­
kolt kapaczitáczió és 
latba vetése nélkül, a megyebizottságot meg 
illető szabad eltökélés és a szavazatok 

érvényesülése elé akadályokat 
nem gördít: épen ő reá háramlik a legna­
gyobb előny, mivel minden, bármily oldal­
ról jövő szemrehányás és duzzogás ellen 
födve van és a bizottság hamisítatlan 
gyözödésében 
szerezhet:

emelni az
a szavaza­

ti tagok bi-
z a 1vis az a 1 i s ül-z e

tagok
három név

é n ktekintetében egy t I 
fo j f Ikorbác 
ga 1 mát, békéjét;

sem
1 n i a megye nyű­
mért a győzőnek és 

a legyőzőiteknek kölcsönös tisztelete az 
ami a parlamentáris és autonomikus élet­
benesés a „békés egyetértést“ biztosítja és fen- 

— és a föicpdni állás
hatalmi eszközök

tartja;
a kormány bizalmában, hanem a 
osztatlan szeretetóben és

csupánnem
megye 

becsülésében, a 
jogérzet sugalta, pártatlan eljárás elismeré­
sében is találja garancziáját.

Az alispáni szék betöltése a megye bi­
zottságának korlátlan jogkörébe tartozik és 
habár szívesen csatlakozik mindenki azok­
hoz a dicsérő kitételekhez, amelyekkel 
„ lorontál“ érintett, merőben helytelen é 
alkotmányellenes eszméket propagáló, egye­
dül egyik vagy másik jelölt javára hangu­
lat a eitest ezétzó czikk főispánunk homlokát 
körülövezi; én és bizonyára elfogulatlan 
tagtársaim mindnyájáé, ama czikk tanácsá­
tól eltérően, 
tétünkben

szabad

meg-
rendithetetlen támasztékot 

— azonban, ha egyik vagy má 
sik jelöltet, akár a főügyészt, akár a fő- 
jegyzöt, akár a főszolgabírót, a törvény és 
gyakorlat félremagyarázásával,minek mintegy az 
alispáni állás pi'aesumtiv örökösének nyil­
vánítaná avagy a magas és alacsonyabb 
arisztokráczia, az egész vagy fél gentry, 
családi és patrionacziális befolyások és ér­
dekek kedvéért bureukratikus emeltyűket 
hozva mozgásba; ő maga, a főispán, lenne 
azon repesztő éke, amely az igazán szabad 
■választás következtében minden keserűség 
nélkiil szétoszló bizottsági tagokban elége­
detlenséget keltene; ama jogosulatlan föl­
tételek föniorgása esetén, ö maga, a főispán, 
vethetne magára, hogy a bukott jelölt párt­

kérjük osztatlan 
részesülő főispánunkat és elvárjuk 

az ö alkotmányos érzékétől, igazságazere- 
tetétöl és részrehajlatlanságától, hogy:

„Ne határozza el magát — semmire; visel­
kedjek az alispáni jelöltség kérdésében 
őszintén tárgyilagosan ; bízza a meglévő je­
löltek közül, a bizottságra az alispán szabad 
választását:

arra szere-

megye
: az es , a

respek ne adjon ki se jegyzőknek, 
szoigabiráknak, se egyébb lóggósainak és 
benfenteseine c ordre de bataiilet; ne fogad­
jon a jelöltnek helyére más jelöltet toló, 
mondvacsinált monstre deputácziókat ; 
radjon független fölfelé és lefelé - 
h\gyje me£> h°gy akkor a megye bizottsá­
gának többsége oly alispánt választ, 
és amilyent megérdemel; higyje meg, hogy 
részrehajlatlau eljárása fogja legjobban el­
riasztani a „békés egyetértés“ felbomlásának 
gyerek ijesztő mumusait!

lorontálmegye hagyományosan csöndes 
megye; turbulens, „mindig elégedetlen“, 
„szakadást óhajtó“ elemei nincsenek és nem 
is lesznek mindaddig, mig ész, tapintat, 
bölcseség, pártatlanság igazgatja vezérférfiai- 
nak lépteit.

se
Elmentél, hiába kértelek könyezve, elhagy­
ta,, bár tudtad, hogy egyedül maradok ba­
rát nélkül, hiszen nem volt senkim 
te. Mikor utoljára öleltél, éreztem ’ 
sose hittem volna, hogy szerelmünk meg­
szűnik. Eltávozásod után napokon, heteke’n 
at uitem egymagámban, mintha eltompultak 
vo na érzékeim, aztán jött idő, amikor u^v 
ereztem, hogy végtelen üresség vesz körül 
melyet senki sem képes betölteni, ekkor jött 
az, aki ide hozott, mint úrnőt s engedel­
mes rabszolgámmá lett. Tehát én nem vádo­
lom magamat, hiszen még rosszabb is tör­
ténhetett volna.

— Még roszabb is? Hát önérzeted, 
világ, a jó hírnév, te 
szélsz, akit szerettem ?

Önérzetem ? miért veszítettem volna 
ezt el, azért, hogy férjhez mentem ahhoz, 
akit nem szerettem ? hiszen 100 meg 100 
fiatal leány teszi ezt, a legfelsőbb körből 
is, melyet megszentel 
lági hatóság, aztán 
az összehasonlítás 
ki? Hiszen

könyek j meg. Bólintott fejé­
vel, ztán megf rduit, hogy távozzék. A 

csak férfi is fölállt, nem haragudott, csak szere- 
a mit lem sugárzott arczárói, 'mikor a fejedelmi 

nőre tekintett, a ki lassan lehajtott fővel 
távozni készült. E növel eltűnt minden, a 
mit remélt, a mit álmodott edd igeié. A nő 
az ajtóhoz ért s mégegyszer a férfira nézett. 
A férfi hozzá rohant, lábaihoz borult s ru 
háinak redöi közé temette arczát A her- 
czegnö remegett.
- Kamilla, ne hagyj Így el, bocsáss 

meg, mindent, de mindent elviselek, csak 
azt a gondolatot nem, hogy te másé vagy 

a más csókol. Jöjj, hagyd itt e házat, jöjj 
velem túl a tengeren. Ott senki nem ismeri 
a múltad, ott uralkodni fogsz, mint az én 
kedves imádott feleség 

Átölelte

ma­
ca

akit

vagy-e az, ki igy be-

Stassik Ferencz dr.
megyebizottsági tag.em.

elborította csókjaival haját, 
szemét, száját. A szobában néma csend 
volt. De a no kiszakitá magát karjai közül 

, . ,. 8 így szólt: J
nem" az én javimrlT-e meijeket” nem?íeh^t dH dolSok>

.mi í£f:~r

is vagyok. B,ep’ banem - 6azdaS ^emrehányélag néznél rém, vlgy keserűen
s,ólnál hozzám s ha százszor tultennéd is 
magadat a világ előítéletén, saját Ítéleted 
tenne tőnkre tégedet s engemet.

Hozzálépett, gyöngéden 
férfi homlokát s eltűnt.

Közöltük a fenti csikket egész terjedelmé­
ben, a mint szívesen helyt adunk minden véle­
ménynek, bármelyik oldalról jöjjön is, 
mert nem egyes pártok, hanem a nagy kö­
zönség

az egyházi és vi-

el8Ő sorban Torontál vármegye 
közönségének szolgálatában állunk. Csak 

megjegyzésünk van, hogy a t. czikkiró 
ugyanabba a hibába esik, melyet nekünk 
obbant szemünkre, t. i. határozottan egy 

jelölt mellett korteskedik s fejtegetései a 
személyeskedéstől sem egészen mentek, kü­
lönben nem beszélhetne családi összekötte­
tésekről, 
stb. stb.

az a
A herczegnő fölállt. 
— Es most 

önnek uram, mindent elmondtam
r„r“diFiP eiXJrt
boKIfbae,tudedtet- hanem ‘«gyen

nyújtotta kezét búcsúzéra, de

megcsókolta

Fordította: Z,
Nem kisebb nagyobb tapintatosságrólsze-

2 1892. április 26.Torontál.
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1892. április 26. Torontál. 3
A mi a foispáni beavatkozást illeti, oly 

bókot mond a t. czikkiró, melyet mi soha­
sem koczkáztattunk volna. Hát csakugyan 
oly kevés önérzetet tételez fel 600 bizott­
sági tagtól, hogy azok feltétlenül a főispán 
jelöltjére szavaznának, ha a főispán az 
urnához dirigálná őket? És csakugyan oly 
kevés önállóság volna Torontálmegye tiszti­
karában, hogy félretéve mindennemű 
gyöződését, csakis 
követné? S azok a független bizottsági ta­
gok, kik értekezleteiken elhatározzák, hogy 
Dánielre fognak szavazni (1. mai táviratunkat), 
azok mindnyáj an a főispán parancsára gyűltek 
össze? Megvalljuk egészen őszintén, hogy 
ekkora hatalmas urnák nem tartottuk a to­
rontáli főispánt.

tárgyában. A város határozata jóváhagyatik, 
6000 írt a regale feleslegből fedezendő.

7. Ugyanannak f. évi 276. sz. a. hozott 
kgy. határozata a Rezső laktanya szom­
szédságában levő vármegyei epreskertnek 
átengedése tárgyában. Elfogadtatnak a kö­
vetkező feltételek: a város átveszi a ker­
tészt és egy 250 □ méternyi jégvermet 
épít. A többi feltételeket illetőleg lépjen a 
polgármester érintkezésbe az illetékes me­
gyei tényezőkkel.

8. Ugyanannak 298. sz. határozata az itt 
felállítandó állami polgári iskola tárgyában. 
Jóváhagyatik a város ismert kgy. határo­
zata Tudomásul vétetik.

9. Ugyanannak í. évi 318. számú hatá­
rozata Dimitrievits György I-sö tanácsnok 
1861. és 1862-ik évi szolgálata nyugdíj­
igénybe való beszámithatása iránt. Tudo­
másul vétetik.

10. Ugyanannak f. évi 324. sz. a. hozott 
határozata; a „Ferencz József-téren“ létesí­
tendő ártézi-kut felszerelvényei tárgyában. 
A tervek kiadatnak a városi mérnöknek.

11. A közoktatási miniszter leirata, mely- 
lyel a város 
állam 
elutasittatik.

Győr gye vita hosszabb beszédben ki­
fejezést ad abbeli nézetének, hogy a telep 
a városnak csak hátrányára és kárára van. 
Azt kívánja, hogy a polgármester jelentést 
tegyen a város és a telep közötti viszony­
ról, Kéressék fel városunk orsz. képvise­
lője, hogy a miniszter a kérelmezett isko­
lát felállítsa.

A polgármester felvilágosítja, hogy a 
feliratban nyomatékkai rámutattak már 
azon anyagi áldozatokra, melyeket Nagy- 
becskerek városa a telep érdekében hozott.

Vécsey Béla igen szépen indokolt be­
szédben pártolja Gyorgyevits abbeli nézetét, 
hogy orsz. képviselőnk kéressék fel ez ügy 
pártolására. Elfogadtatik.

12. A kereskedelmi bank átirata, melyben 
tudomásul hozza, hogy a kövezésre és a 
honvéd kaszárnya kibővítésére szolgáló köl­
csönt engedélyezi a már közölt feltételek 
mellett. Tudomásul vétetik, a kötelezvény­
minták a pénzügyi bizottságnak kiadatnak 
tanulmányozás végett.

13. A városi polgármester hivatalos je­
lentése illetve véleményes javaslata a váro­
sunkban felállittatni tervezett állami óvónő- 
képezde tárgyában. A megye 50 éven át 
4 ezer forinttal járul hozzá, a város 500 
forinttal. Ellene szó/ dr. Gyorgyevits, 
mellette Kovács Ágost. 57 szavazattal 19 
ellenében elfogadtatik.

14. A városi polgármester hivatalos je­
lentése, melylyel a f. évi 39-ik számú kgy. 
határozattal kiküldött küldöttség véle­
ményes jelentését a tervezett uj utcza tár­
gyában beterjeszti. A kiküldött bizottság 
pénzügyi szempontból nem tartja kivihető­
nek azt a tervet, miszerint a mostani kis- 
hid-utcxa egészen átépittessék.

15. Ugyanannak hivatalos jelentése illetve 
javaslata egy hivatalos helyiségnek a városi 
mérnöki hivatal részére a városházi épület­
ben való berendezése iránt. A városháza 
két szobával kibővittetik.

16. A selyemgubóráktárra vonatkozó 
szerződések nem tárgyaltainak, miután a 
törvényszabta többség nincs jelen.

zajos derültség, melybe bizony Gyorgyevits 
is jóízűen belenevetett.

Nagyobb vitát csak a fiakkeresek tari­
fája keltett, mely kérdésnél V é g h Lajos dr. 
szüzbeszédében védelmébe vette a közönség 
zsebét.

A közgyűlés lefolyásáról a következő 
tudósítást közöljük:

Elnök Krsztics János, előadó Pe r i s ic s 
Zoltán dr. főjegyző, jegyzőkönyvvezetők 
Mattanovics György és Panics Dániel 
jegyzők. Jelen voltak : Grandiean dr. ügyész, 
Franz J. L., Klein Mór dr., Szalay József, 
Gyorgyevits Milos dr., Haidegger Ödön, 
Fuchs Sándor, Schwarcz Sámuel, Grossmann 
Zsiga, Vukovics, Steinitzer, Oldal Antal, 
Lindhof, Brájjer dr., Végh dr., Benkovics 
Miklós, Benkóczy, Vilmos, Weiterschan Fü- 
löp, Dékány, Oppolczer, Oldal, Szlankame- 
nacz, Naszke, Deifel Gáspár, Tyurtyin Szi- 
ma, Elmer József, Ferdinand! János, Pop- 
povits Sándor, Sekulits, Kovács Péter, 
Neugebauer Miksa v. mérnök, Zachariás v. 
tanácsnok, Kovács Ágost, Lyuba Devits, 
Vinczanov Miaden, Ruzsits Szima, Radojsits 
Tosa, Machalek, Sebastian, Poppovics Paja, 
Binder dr., Etlinger, Steyer, Rosner, Vécsey 
Béla, Baaden Károly, Bányai, Petrovics dr., 
Rédl, Stakits, Stagelschmidt, Virág.

A tárgysorozat előtt elnöklő polgármester 
az országos erkölcsnemesitő egyesület 50 frt 
erénydiját átadta ünnepélyes beszéd kísé­
retében a helyben 50 év óta egy házban 
alkalmazott szolgának, Törnies Iiiának.

György evics dr. interpellál, mikor 
fog a piacz egy helyen megállapodni. Pol 
gármester tanulmányozni fogja az ügyet.

Szalay József indítványt tesz a koroná­
zási ünnepély megtartása iránt. Az ügy 
egy bizottságra bizatik, melybe beválasztat­
tak : Steinitzer, Franz, Weisz Izidor, Györ­
gye vits dr., Szalay, Brájjer dr., Haideg­
ger Ödön.

Következett a tárgysorozat:
1. Főispán ur Ö méltóságának f. évi 

április hó 4 én 480. szám alatt kelt rende­
leté, melyben a város feihivatik, hogy a 
felső-muzslyai telepitvényen építendő óvo­
dára megszavazott 1000 frtnyi összeg fo 
lyóvá tétessék. Italmérési járadék feleslegé­
ből tétetik folyóvá.

2. Torontáivármegye közigazgatási bi­
zottságának f. évi április hó 4 én 
sz. a. kelt rendelete, melylyel a nm. m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
nak f. évi április hó 7-én 1719. sz. a. kelt 
községi iskola 1890/91 iki tanév iskolai 
számadására vonatkozó helyeslő leirata a 
várossal közöltetik. Tudomásul vétetik.

3. A vármegye alispán! hivatalának f. 
évi 5708. sz. a. kelt rendelete, melylyel a 
nm. m. kir. vallás- és közoktatásügyi mi 
niszteriumnak f. évi február hó 6 án 2467

meg-
főispán útmutatását

VÁROSI KÖZÜGYEK.

— Nagybecskerek város közgyűlése. abbeli kérelmével, hogy az 
muzslyai telepen iskolát állítson,Attól a pereztöl kezdve, hogy az első 

ibolyák kidugják fejeiket, mindig keveseb­
ben és kevesebben jönnek el város atyáink 
közül abba a kedves nagy terembe, hol 
mindazok boldogan és nyugodtan ülhetnek, 
kik nem rettegnek attól az eshetőségtől, 
hogy a piafond a fejükre esik. ti ez a diile- 
dező pia fond joggal számíthat a városatyák 
hálájára. Mindazok, kik nem hajlandók dél­
utáni álmukat egy városi közgyűlésnek 
feláldozni, vagy jobbat tudnak, mint igent 
és ament mondani, azok arra hivatkozhat­
nak, hogy drága az életük, csaladjuk is 
van, ők nem teszik koczkára sem az egyi­
ket, sem a másikat. Azelőtt némelyek azért 
sem jöttek el, mert nem tudtak a kalap­
jukkal meg a kabátjukkal mit csinálni. 
Ezen a bajon is segítve van. Csodálkozással 
és hálával telt kebellel szemléltünk tegnap 
a régi teremben három uj ruhafogast, 
melyen összesen elfér 12 kalap és ugyan­
annyi Überzieher. Ez ugyan nem sok, ha 
tekintetbe vesszük, hogy 197 városi kép­
viselő van, — de hát kezdetnek elég. A 
háznagyi hivatal hálát és elismerést érde­
mel 8 mi nem habozunk annak a remény­
nek kifejezést adni, hogy ez elébb-utóbb 
egy bankettben fog kifejezést találni.

1789.

A tegnapi ülés egyébiránt, daczára a 
nyárias légkörnek, nem volt szegény érde­
kes momentumokban. Gyorgyevits dr. 
fényesen bebizonyította egy hosszabb m a- 
g y a r beszédben, mennyire kárunkra 
van a muzslyai telep. Leginkább persze

a. kelt leirata a várossal közöltetik és 
városunk utasittatik, hogy a főgymnásium- 
nál még egy tanerőt alkalmazzon és az in­
tézet közelében két tantermet béreljen. El­
fogadtatik az állandó választmány vélemé­
nye, mely szerint a két terem felveendő, 
de egyelőre nincs a város abban a hely­
zetben, hogy még egy tanerőt fizessen.

4. Az alispán! hivatalnak f. évi 6997. 
a. kelt rendelete, melylyel a nm. m.

kir. kereskedelmi minisztériumnak f. évi 
február hó 13-án 99. sz, a. az állási hely­
pénz szedésről szóló szabályrendelet tárgyá­
ban kelt leirata a várossal közöltetik. A 
tanácshoz utasittatik.

5. Az alispán! hivatalnak f. é. márczius 
hó 28-án 11975. sz. a kelt rendelete, mely­
lyel a nm. belügyminisztériumnak f. évi 
február hó 10-én 95047/891. sz. a. a 4-ik 
patika tárgyában kelt leirata a várossal 
közöltetik. A belügyminiszter tudatja, hogy 
a negyedik gyógytár felállítására Benko­
vics Mihály kapott jogot s hogy az a 
honvédkaszárnya és a Corvin-utcza között 
elhelyezendő.

6. Torontáivármegye törvh. bizottságának 
f. évi 274. számú kgy. határozata az itt 
felállítandó selyemgubó beváltási raktár

sz.

azt nem bocsátja meg nekik, hogy a 
hamisak a képviselőválasztásnál az ellen­
felére szavaztak. Hadd bűnhődjenek
most azzal, hogy nem kapnak iskolát. 
(Tán csak nem bízik a képviselő ur abban, 
hogy a muzslyaiak mind rá szavaznak 5 év 
múlva, mert nincs iskolájuk?) Az óvónö- 
képezdének sem akarta megadni az 500 
forint segélyt, mit főleg a fiatalabb gene- 
ráczió vad morgással ellenzett, egy hölgy­
kedvelő mérnök pedig (bár házas) egy 
szűz közbeszólással ki is mondta a köz­

sz.

HÍREK.

— Rónay Jenő főispán holnap Rónay 
József temetésére Kis-Zomborba utazik.

— A Rónay család gyásza. Nagy- 
Szent- Miklósról vesszük a szomorú 
hirt, hogy Rónay József, a járás szolga- 
birája, hosszabb szenvedés után tegnap 
meghalt. Halálának hire mélyen lesujtólag 
hatott rokonaira, barátaira, ismerőseire, a 
kik igen jól tudták, hogy a beteges, fájdal­
maktól elgyötört ember szinleges zárkózott­
sága mögött mélyen érző lélek, s melegen 
érző szív dobog. Hosszú szenvedései a teg*

leányoknak szívesen. A nagyvéleményt:
szerb spórolónak, ki ebbeli álláspontját 
Goethe nyelvén fejtette ki, megfelelt nyom­
ban a magyarok nagy spórolója, Kovács 
Ágost kir. tanácsos, egy humortól duzzadó 
beszédben, mondván, hogy a t. előtte szóló 
azt úgy sem gondolta komolyan, hiszen 
még a saját embereit sem 
győzni, mert ha azt akarta volna, szerbül 
mondta volna el a dikezióját. Lön

akarta meg-
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lyel, tajtékzó dühhel támadta a kor­
mányt és főleg a miniszterelnököt.

Roppant izgalom keletke­
zett erre. Az ellenzék folyton ki­
áltozta „Szavazzunk!“ „Szavaz­
zunk!“

A zajt végre is az elnök vélte le­
csillapítani azzal, hogy az ülést 
felfüggesztette.

A képviselők azonban csaknem 
valamennyien a teremben maradtak. 
Az ellenzékiek és kormánypártiak 
egyaránt a középre tódultak s hevesen, 
szenvedélyesen vitatkoztak.

az elnök ujbdl megnyitja 
ülést. Az első szónokok, Rónay 
János és Pulszky Ágost Szapáry 
álláspontja mellett nyilatkoztak, mire 
az elnök elrendelte a szavazást.

Az ülésről 183 képviselő 
távol volt s igy a kormány 
csak 35 szótöbbséggel győzött.

Az ülés végén a vihart provokáló 
ellenzékiek diadalmasan hagyták el a 
házat s kijelentették, hogy a történ­
tekben 
látják.

népszínház rokonszenves dívája ezúttalnapi nappal véget értek, megtört testéből 
kiröppent a szárnyaló lélek, hogy az uj G derekasan rászolgált az óvácziókra. Plas-

tikai játéka, gyönyörű éneke és gracziöz 
táncza egyaránt okozta a közönség lelkese­
dését, mely harmadik felvonásbeli táncza 
után elérte tetőpontját. A vendégmíívésznö 

28-án Kis Zom bor bán, a családi sírbolt-1 mellett sikerrel működtek még M i k e i,
Szilágyi, Juhász Ilona, M. Nagy Mari. 

Csóka társulata ma reggel elutazott Dé

hazában nyugalmat találjon, enyhet és bé­
két. Halálát özvegye, s nagyszámú rokon­
sága gyászolják. Földi maradványait e hó

bán helyezik örök nyugalomra.
— Lövészet. A folyó ápril hó 24 én 

tartott czéilövészet eredménye a következő :| vára.
A legszebb mólylövésért l-ső dijat nyerte 
Lichownik János 1021/2 osztóval, 2-dik dijat 
nyerte Keresztes Aladár í 09 osztóval. A
legtöbb egységért l-ső dijat nyerte Nack r f
Gyula 14'/ä egységgel, 2 dik dijat nyerte Az filfspáll-viilíisztfflS.
Kokits A. Ferencz 14 egyaéggol, 3-dik dijat AIi|)unár április 26 (A „Toron
nyerte Brosckko Ede ,2 egységgel. U,. eredeti távirata.) Az alibunári

— luzcset a megyében. Szerbittebe ., , v ,
községben ápril hó líben éjjel tűz volt, a járásban lakó megyebizottsági tagok
mely Schneer Lipót 135. ö i. számú háza, mai napon értekezletet tartván, egy- 
ületve gőzmalma egy részét hamvasztotta h a n g u 1 a g kimondották, hogy a 
el a malom berendezés egy részével. A május hó 16-án tartandó megyei köz-
kár 1000 forintra tehető. Az épület bizto gyü{£sen az érdemekben gazdag Da- 
SltV VOlt. I • 1 t / i z •/•//•y-*mii , ^ _ niel László megyei lőiegyzo

való választá-
behatolva 2 ágy térítőt, 3 falszöuyeget és8^t *°gJak támogatni, 
két párnát ehoptak. A szerb ittebei csend- PílllCSOVcl, április 26. (A „Toron- 
örség kiderítette, hogy a tettesek Mura- ál“ eredeti távirata.) Antaliul va,
xtszku non és Petrika Györgyecsebzai Alibunár és Pancsova járás összes

r h ° megye bizottsági tagjai, a

Táviratok.

Végül az

kormány megrendülését

deszku Izsák, — a károsnak cselédje, 
a ki a tolvajokkal egyetértve, gazdájának 13 uJk 0 v 8 z k Y esperes elnöklete alatt 
szobaablakát belülről kinyitotta, hogy azon ma itt tartott értekezleten egv ha n- 
át bemászhassanak; a kutyákat pedig, ne- gúla g Dániel Lászlót alis- 
hogy zajt csapjanak, mialatt a tolvajok apánná és Hegedűs Miklóst 
lopást végrehajtják, - a kertbe vezette. , ö j e g y z 9 n e k j e 1 ö 11 é k.

— Pórul járt betoro. B o h n Mátyás 1 J J
és annak hasonnevű tia Jánosföldön, l/-en 
ejjel észrevették, hogy valaki a 
vegén levő nyíláson bemászik. A íiatai 
Bohn nem volt rest, puskát ragadott a a 
bemászóra lőtt, a ki a lövésre lebukott. Az 
illető, ki jobb karján súlyosan megsebesült, 
fari János, üteieki lakos volt, kit Buhnek 
két évvel ezelőtt bocsajtottak el szolgála­
tukból. A mint mondja, lopni nem akart, 
hanem csak kaszája után jött, melyet szol­
galatból történt kilépésekor ott hagyott 
Bohneknál. Jelenleg a nagybecskereki kór­
házban apoitatik, hová a csendörseg szállí­
totta be.

A nagy-szalontai mandátum.
Nagyvárad, ápril 26. (A „Toron­

to lu eredeti távirata.) Nagy-Szalontá- 
ról jelentik, hogy Terén yi Lajos 
Szalontán megkezdte a vizsgálatot 
Arany László mandátuma ügyében. 
Vadnay Andor és Szikszay védők 
nem jelentek meg, Írásban kérték a 
vizsgálat elhalasztását, de ezt Teré- 
nyi megtagadta. A kihallgatások 
pénteken kezdődnek. Szikszay 
délután védői tisztéről lemon­
dott.

padlásuk Viharos ülés a képviselöliázban.
(A képviselőház ülése április hó 26-án.)

Budapest, április 26. (A „To 
tál“ eredeti távirata.) A képviselőház 
mai ülésén, a belügyminisztérium költ 
ségvetésének tárgyalása alkalmával, 
a csendőrség tételénél váratlanul rop 
pánt vihar keletkezett, melyből 
részebb fantáziával biró ellenzéki kép­
viselők már a kormány bukását is 
következtetik.

r o n-

m a

a me-

P>mik egy temesvári tem­
plomban.

Temesvár, április 26. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) A József külvárosi plébá­
nia-templomban, úrvacsora közben a gyónó 
leánykák egyikének fátyola mcggyuladt. 
Lrre a zsúfolásig teli templomban leírhatatlan 
pánik keletkezett. Az asszony népség sikol­
tozva rohant a sekrestyébe és a kijáratok­
hoz. KögI s. lelkész félbeszakítva a misét 
és t' ijes egyházi díszben lelépve az oltárról, 
sz ájult gyermekről letépte a fátyoit s igy 
elfojtotta a tüzet. A misét aztán folytatták.

— Temesmcgye tavaszi közgyűlése. 
Tentes vármegye törvényhatósági*bízott 
sága folyó évi május ho 4 en tartja tavaszi 
rendes Közgyűlését. A közgyűlésén nem 
kevesebb, mint 1300 ügy kerül targyalasra, 
közte számos községi számadás és kiválóan 
íontos ügy. A közgyűlés legérdekesebb 
tárgya azonban a választás lesz, 
ezúttal két íöszolgabirói, a föpénztárnoki, 
égj aljegyzői és egy szoigabirói, továbbá 
több más, esetleges eiölépes iolytán ürese­
désbe jövő állás lesz betöltve. A két föszol-

A vihar magvát Pázmándy 
Dénes vetette el, a ki csendőrség 
tételénél felszólalva, erősen megtámadta 
a kormányt, a csendőrségnél alkama- 
zásban levő feketesárga portepék és 
kétfejű sasok miatt.

Az ellenzék nagy zajjal fogadta a 
beszédet, melyre Szapáry Gyula 
gróf miniszterelnök nyomban vála­
szolt, kijelentve, hogy a tekintély 
megóvása végett kívánatos, 
hogy a jelvények a többiek 
kel egyenlők legyenek.

A miniszterelnök beszéde után Po- 
lonyi Géza állott fel s olykép 
gyarázta a miniszterelnök

mert

gabírói állás Bessenyei Ferencznek és 
Palíty Elemérnek országgyűlési képvi­
selőkké történt megválasztatasa, a föpenz- 
tarnoki állás Beniczky Sándor nyugdí­
jaztatása, az aljegyzői állás iij. C s e p r e g hy 
István lemondása és a szolgabirói alias 
Kirják Dezső lemondása folytán jött üre­
sedésbe. Legtöbb a pályázó a két főszolga­
bírói állásra. Eddig hét jelölt nevét emle­
getik.

A megrémült Paris.
Budapest, április 26. (A „Toron­

táli eredeti távirata) A párisi anar­
chisták legutóbbi rémtette nagy páni­
kot idézett elő a tőzsdéken. Párisból 
jelentik, hogy a lakosság is szörnyen 
meg van rémülve. A rendőrség láza­
san kutat, s újabban három anar­
chistát fogott e 1. Véry t, a legutóbbi 
dráma szerencsétlen hősét, ma ampu­
tálták. A rendőrség azt hiszi, hogy 
bombát valamely kóborló anarchista a 
utezáról dobta a vendéglőbe.

Leleplezett merénylettervek.
Budapest, április 26. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Bukarestből jelentik, hogy 
Rustsukban oly egyéneknél, kik az Orosz­
országban és Szerbiában tartózkodó bolgár 
emigránsokkal összeköttetésben vannak, a 
szisztovi és rustsuki prefektek házmotozást 
tartottak és robbanó bombákat, töl­
tényeket, dinamitot találtak, va­
lamint fenyegető leveleket Co­
burg Ferdinand és Stambulov el­
len. Több letartóztatás történt.

ma­
szavait,

mintha azt mondta volna, hogy a 
feketesárga portepé ád tekin­
télyt a csendőrtiszteknek. Ezt 
a felfogást és ezt a kijelentést fri 
litásnak és gyalázatnak bé­
lyegzi. Indítványozza az ellenzék 
tomboló helyeslése között, hogy a 
feketesárga portepé eltöröltessék.

A hosszantartó zaj lecsillapulta után 
Apponyi Albert gróf Polonyi mel­
lett emelt szót s megtoldta Polonyi 
indítványát azzal, hogy a sárga 
fekete portepé eltörültetvén, 
helyébe a nemzetiszinü 
tepé tétessék.

Szapáry Gyula gróf erre ki 
jelenti, hogy szavait rosszul értelmez­
ték, a mire Ugrón Gábor ragadta 
meg a szót s fékvesztett szenvedély-

v o

Irodalom és művészet.
Színház.

Hegyi Aranka bu c s u-fe 11 é p te 
Stojanovits Jenő bájos 

üen> a „Kis Molnárné“-
enéjü operetté- 
n búcsúzott el 

tegnap F. Hegyi Aranka a nagybecskereki 
közönségtől. S búcsú oly szívélyes és 
ünnepélyes vol , elynél kül mbe nem igen 
látott meg oly művésznő, ki a mi világot 
je.ento deszkáinkon szerepelt. Egész virág- 
özöcnel lepték el a bájos művésznőt, min
den dalát ----- ................... ’
mit csak

por-

uiaimaztak. s a
,........... } azt meg is ismételtette

.. ozons^S> mely ezúttal eljesen megtöl­
tötte a nézőiért. Mondanunk sem kell, hogy
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1892. április 26. Torontál. 5
Nagy dinamitrobbantás Parisban„ . . , A daca, a mely csak rosezra ösztönözte, I gondolkozása Regéczi minden ellenkezése

Budapest, április 26. (A „Toron- m“* “ uralmat vett rajta s daczolni akart daczára fogatot tartottak, melyen az Oszlá-
tál“ eredeti távirata.) Párisi jelentések a -6 U8meret fel-feltolakodó szemrehányá- nyi család hétágu koronával ékesített czimere
szerint ott tegnap este háromnegyed a kinos felféiL”^ Ut4° meghozt» I diszlett.
10 órakor felrobbantották a Tel fenyegette ’J' * m‘ me8Se™slté-
Véry-féle vendéglőt, a hol Ra- Oszlányi ezredes pedig hiába kérdezőé- 
vachol anarchistát napokkal ezelőtt ködött az idegen után. Holló Zoltán el-1előre 
elfogták. A robbantás iszonyú hatású 
volt és beláthatlan néptömeg 
körül az épületet. Véry vendéglősnek 
mind a két lába összeroncso­
ló d ott, kis lánya és két nő veszé­
lyesen megsebesültek 
ijedtségtől megőrült. Egész Pária 
bán leirhatlan ijedtség ural­
kodik és messzemenő rendőri intéz­
kedések tétettek.

Mikor aztán az uj lakás újonnan bebu- 
toroztatott, megnyíltak a Regécziék termei 
8 a nyilvános szereplés kezdetét vette. Egy- 

nem azok a fényes nevű egyének 
gyülekeztek ugyan abba, a kiket a bárónő 
leginkább emlegetni szeretett, csak olyanok, 

Osylánvi £ * 1 .. M,.,, z Ia kik a fővárosi élet felületén úsztak, a
informácztók «Un e t ügyvédtől nyert nélkül; hogy existencziájukról bárkinek ie
egeleö teendőnek k.1™“08183^1 &«torve vilá f ,ma lehetett volna. De egyelőre 
d?Z° l ..h! j-}0SJUt?n az ez is elég eredmény volt egy „
szol L„ L-• kerf«osködjék, a kit néhány- d8tt mágnáscsaládnak“, amint 
szór Íren kisereteben látott A in de Ho ó ex . ° , , .Zoltán elutazott , a hotelben nem bírtak Í J gúnyosan mondán, szokta. Anny, 
tájékozást nyújtani kiöle blrtaH bizonyos hogy ezek nagy lármát csap-

mi lelkét, h meg..bát- hogy mindazt a loknál jól érezték magukat.
eamzitt .en,vétrPl °ZVegy T ^ ReSéczi nem Okolta “67 barátai mint 
SS« rt k robamosfn ea, tervszerűen gyárának alkalmazottjai élőit, hogy e meg-hl árov . k ’ V '1Ve ne változott állapotok temérdek pénz! emésl-
L íetett’ho°zzá.nOVereD m‘n“lfeHtenek fel, de egyébkén, azt is beismerte,

ki^te Kegérai, Péfer gyáros neje volt, Jf7s to|y a °leánJók ^fölöslelff kiadáao- 
k, gazdag ember Weben állt. A báró nem kat elkerülhetlcnekké teszik.
“ek tí8°rat| "Cm °k , 8zármazása’ de A báróné pedig diadalmasan feszité ki a 
lekuzdhetlen polgár,as hajlama, miatt sem, vitorlákat, melyekkel a jövendő nagyság
sót amióta orokos pénzzavara, közben egy éa boldogság gályáját elindította. ^ 
ízben segelyet megtagadta, edensegeskedss 
állt be közöttük, a mi családjától is távol 
tartotta.

utazott.

vette

visszafejlő- 
a bárónőmíg neje az

a gazdag aszta*

Ravachol
ügyét ma kezdik tárgyalni.

A budapesti gabnatözsdéröl.
Budapest, ápril 26. (A „Torontá 1“ 

eredeti távirata.)
Határidő üzlet:
Búza tavaszra 8.88- 90.
Búza őszre 8-38—40.
Kukoricza 4.95 — 97.
Zab tavaszra 5.55—60.
Zab őszre 5.60 — 62.
Kukoricza és búza 5 százalékkal emel­

kedtek.

A szerencse kedvezett vállalkozásának. 
Legidősebb leánya Alexa hamar főkötő alá

i> - , • r> ’x , „, i került s az esküvő bámulatos gyorsasággalRegecz, Peter nem sokat törődött ezzel s ment Tégbe> hÍTen a gondoskodó anya ama
teljesen elegeden volt, ha csaladja kóreben jelszavához, hogy a hódításnak ereje a 
zavartalanul csendes nyugalomban folytat- gy0r„aságban rejlik.
hassa polgár, foglalkozását. Ez pedig abból, Alexa tökéletesen anyja leánya volt. Fel­
állt, hogy naponkint kétszer Uj Pestre ko- fogta annak intenczióit s kitünően végezte 
esizott, meglátogatta ott levő gyárat kivé- dolgát, fölcseperedö nővéreinek büszkén 
szekedte magat a munkasokkal es fölügye- emlegetve azt a családi fényt, 
lökkel, benezett az irodába, ott töltött egy alkotója lett
órát, aztán a raktárakba ment s pókháló- A „ehezen nyert babérokon oly édes meg- 
san piszkosan ,smet szépen hazatért. pihenni! Alexa pedig azokat élvezte már.

E.ete folyásává! egeszen meg volt ele- Neki nem kellett többé attól félnie, hogy 
gedve s hazikorenek csendes egyformaságát divatja múlt kalapban vagy elnyűtt ruhá 
sem zavarta egyéb, m.nthogy télen heten- ban keü járniai £s az; e fölötti önérzetes 
kmt egyszer kétszer gyárosokból álló tár- megelégedés a fiatal nőt hosszabb időre 
sasag gyűlt össze nala, hogy éjfélig a pa- Urzéketienné tette oly dolgok iránt, a mik
gatot kergesse s tea mellett üzleti ügyekről „ásókat igen könnyen bánthattak volna.
beszélgessen . , Tagadhatlan volt például, hogy férje

Regecz, Péternek nem is lett volna soha viseltetett iránta azzal 
semm, baja ha a feleségét el nem veszi. min8t 8 remélt és házassága első idejében 
Neje született Oszlany, Amanda barono követelt s a mi a regények és mamája 
azonoan fölötte úgy mmt egesz haza nepe azon tanításán alapult, hogy az ősz férjek 
fölött, korlátlan hátaimat gyakorolt. Szegény, tenyerükön hordják fiatal nejüket, 
tönkrement foun családtól származva, mikor A férj franCzia eredetű vállalkozó a
az egyszerű, de vagyonos polgárnál jo módba mézeshetekben némi gyöngédebb érzést 
jutott, hamar kifejlettek mmdazon hajlamai, tanu8Ított neje irint de azóta, a mióta a 
a miket szűk anyag, vuszonya, között eddig remé]t bozományban nagy mértékben csa-
6 -rrte ° j. °Jtaaia- latkozott, nagy változáson ment keresztül,

Es pedig kifejlettek e ha, amok akkor, mert Alexa nem is volt szép és nem is
midőn legidősebb gyermeke, Alexandra fel- 8zerelemböl kapott férjet.
nőtt a kit Chloe és Dormda nyomon kö- Era8zt ur ezen elszámitott vállalatit

,e * , senki előtt sem ismerte be s nejét nagyob-
Az a rögeszméje tarnadt, hogy gyerme- bára olyasmire használta, a minek kevés 

keit, a kikben felig kék ver keringett, jobb köze van a 8zivbez. háziasszonynak, a ki 
sors illeti meg, mint az a miben születtek, vendégeit mulattatja és a cselédség kezére 
Egyszerre emlegetni kezdte azokat az össze- üg el betegápolónak, a ki nem mondhat 

a mikben egykor csaladja ejt fe| r8gt8a 8 nem menekülhet szeszélyei 
s amiket eddig nem jutott eszebe felkeresni. el61 vagyoni állapota hazug tündököltetésére, 
Kedvteléssel beszelte el ifjúságának napjait r088z hire és hitele helyreállítására és ku- 
a mely telve volt dicsőséggel es fény nyel | darczai eltakarására, 
s álmodozni kezdett az után.

melynek
Vegyes közlemények.

— Budapest-köMnyai sertéskor eske 
delmi csarnok. 1892. április 25. Hízott 
sertés árak: I. Magyar elsőrendű: 
Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon felüli 
súlyban) 451/2—46 krig. Öreg közép (pá­
ronkint 300—400 klgr. súlyban) 441/2—45 
kr. Fiatal nehéz (páronkint 320 klgron
felüli súlyban)----------
(pkint 251—320 klgr. súlyban) 46 
krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig 
terjedő súlyban) 47—471/2 krig. —II. Ma­
gyar szedett: Nehéz (pkint 280 klgron 
felüli súlyban) 451/.2—46 kr. Közép (pá­
ronkint 220—280 klgr. súlyban) 46—47 
krig. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig 
terjedő sulyb.) 47—471/t> krig. Szerbiai: 
Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
46—461/-2 krig. Közép (pknt 220—260 klgr. 
súlyban) 46—461/* krig. Könnyű (pkint 
220 klgrigterjedő súlyban) 451/2 - 461/3 krig. 
Sertéslétszám 1892. április hó 22-én 
volt készlet 144423 drb. 1892. ápr. hó 
23—24-én felbajtatott 2239 drb. —1892. ápril 
23—24-én elszállittatot 1220 drb. 1892. ápr. 
hó 25-én maradt készletben 145442 drb. 
— A bizottsertés üzleti rá n y z a t aj: 
As üslet változatlan.

47 krig. Fiatal közép
17 nem

bálványozással a

köttetéseket

fiH©É®n?=©MISIIK)®&.
. I Az ifjú házasok nézeteltéréseit az anyós, 

a ki hivatva érezte magát mindenbe bele­
avatkozni, csak növelte és szaporította. Ö 
csak azt látta, hogy leánya jól el van látva 
s habár az nem is volt boldog, igyekezett 
másik két leányát is mihamarább hasonló 
módon fej kötő alá szorítani.

A gond és nélkülözés ideje pedig, a mi 
élte folyamának legszomorubb részét képezte, 
azt a szent feladatot érlelte meg benne, 
hogy leányainak jobb sorsot biztosítson az 
övénél s ezt csak az által vette elérhetőnek, 
hogyha azokat gazdag és előkelő férjek ol­
dalán láthatja.

A leányok tehát tervszerüleg úgy nevel­
tettek, hogy e czélhoz legyenek idomithatók 
s igy azok már gyermekkoruktól kezdve 
nem hallottak egyebet, mint, hogy a csinos 
leány egyedüli hivatása : gazdag férjet sze 
rezni.

És mikor Alexandra az első hosszú ruhát 
kapta, a Regéczi család viszonyai gyökere­
sen megváltoztak.

Regécziné, vagy miként férje és a cseléd­
ség nevezte: „a bárónő“ először is laká­
sukat változtatta meg. Eddig a Terézváros 
egyik kifelé eső részében laktak, a hol a 
háznál kert is volt. Most az épülő sugár­
úton béreltek emeleti nagy lakást s a józan

Begény.

— A „Torontál“ számára irta: —

Scossa Dezső. (Folyt, kör.)
(7-ik folytatás.)

Sebesen alá s fel kezdett járni a szobá­
ban s daczosan dobogott lábaival, mialatt 
kezei összeszorultak s ajkai a haragtól 
reszkettek. Indulatosan rángatta meg a 
csengetyüt. Nem bírt, nem tudott egyedül 
lenni. A múlt emlékei ilyenkor egész mezí­
telenségükben lebegtek körülötte, az a kímé­
letlen gúny, a melylyel az imént illetve 
lett, felidézte emlékébe azt a kétségbeesett 
pillanatot, a melyben megfeledkezett önma­
gáról. Bűntársa mint a tükröt tartotta min­
dig eléje azt a sötét pontot, a mi féregként 
rágódott e fény, e gazdagság daczára lel­
kén s elrabolta nyugalmát.

Nyílttéri
Wechsler és Darvas

butorszállitó
kocsija.

Bútorszállítás és költözködés.
*) Az e rovat alatt közi öttért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
Főmunkatárs: Jurkovics Aladár,
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1918. szám 1892. (178—3.1)0
Hirdetmény.I

0 A nm. kereskedelemügyi m. kir.
0 ministerium folyó évi ápril hó 12-én 
0 235/Ü.-II. sz. a. kelt magas rende- Q 
0 letéve! a felső-torontáli armen lesi iö 

társulat által töltésbelebbezés czél á- 
ból G á0

ila ko seg határában elfoglalt 
_ . „lelekr nézve a kisajátítási
V eljárás elrendelvén, a tárgyalás f. évi „
V május hó 17-én délelőtt 9 órakor Q 
0 tiyála községében (közsi g
Q fog megtartatni.

Felhivatnak tehát 
felek, hogy fenti dö 
g) aláson annál inkább megjelenjenek, 
minthogy a bizottság a' I isijáti ási 0 
terv megállapítása felett akkor i 

0 érdemileg határoz, h 
őzül senki r

0 fü

0

ízánál) Q
0

0 az érdekelt 
e kitűzőit ti

0
0 0

0IS
az érdekelt Qa

0
0 : 0Gyála közsé há> 

szemlére ki t il 
Nagybecsk r

10 0
0 01892. ái ri0

Toroitálmegyei közigazgatási lizottság: 
Rónay, főispán.0 0

©OOOOOOOIOOOOOOOO

OOOOOOOIOOOOOOOO
r •

Toronlalmegye alibunári járásába 
0 kebelezett Pelrovoszello község mint 
0 erkölcsi testület tulajdonát képező s 

1400 hold kaszáló, valamint 1075 
hold legelőből álló földbirtokának 
újbóli felmérésével és egy résznek

0
0

a 0rí »•/1 » 1

biztosítása tekintetéből 1892. évi 0 
U »tájiig hó 9-i k napjának délelőtti Q 
Q K) órakor Pelrovoszello közsegházá- 

r írásbeli versenytárgyalás fog
0nál z 0

Melyhez árlejtezni kívánó szak­
emberek oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. h gy a zabá szerűen kiállított 0 

i bánat-0 zí rt aj ni;
0 pénz is csatolandó.

A közelebbi feltételek 
órák dalt a k

z a lü'V

0 a hivatalos 
zség egyzöi hivatalban 0

0 0belekintbetök.0 1892. évi 0A Kelt Petrovoszellon. 
V április 20-án.
ö I&ioll,

.Ö 0jegyző. (179—3.1) biró.

6285. szám ki. 1892.
(175-2.1)

Nagybecskerek
testületének f. évi 38. sz. k<ry. határozatával 
több városi utcza kövezetének részint koczka 
részint terméskő-burkolattal való helyre­
állítása határoztalván el, 
natositásának biztosítása’

r. tan. város A szóban fór<40 munkákra vonatkozó 
műszaki művelet, elő mértek és feltételek a 
polgármesteri hivatalban a rendes hivatalos 
orakban megtekinthetők.ezen liumtaK tóga-

czéljaból ezennel • Val|aIkozők táji kozása 
zai ajama 1 versenytárgyalás iratik ki jegyeztetik, hogy:

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a) 150.000 drl, koc/kakő
a tárgyalás alapját képező munkálatok végre- b) 7600 km. terméskő,
hajta anak Ivall lasara vonatkozó a fel- c) J200 km. folyamkavics,

5°|o-nyi d) 7000 km homok anyag fog szüksé-
g 1 telni végre, hogy az ajánlatok vagy 
0 yelaaluan a szükséges anyag szállítására, 
va«y pedig azzal egyidejűleg a kövezési 
munkálatokra is tehetők.

czéljából meg-

bánatpénzzel, illetve annak letéteméin 
gazoló városi pénztári hivatali elismer

nyel ellátott zárt ajánlataikat . évi ui«ins 
napja délelőtti 12 óráig a vár. polgár- 

mesteri hivatalhoz annyival is inkább "be­
adjak vagy beküldjék, mivel a későbben
vétetip11 ajánlat°k •Nyelembe nem fognak

8.

Vállalkozók ajánlataikban kötelesek ha­
la. ozottan kijelenteni, hogy az általános és 
Hszleles feltételek előttük ismeretesek s 
h°gy azoknak magukat alávetik* 

évi ápril hó 23-án.Kelt Nagybecskereken, 1892.

í&TSZtics TázüOS, polgármester.

bálnál Nagybecskereken.
Nyomatott a kia<ió Pleitz Fér«

6 Torontái. 1892. április 26.
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